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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3g cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Dla materiatow stosowanych na elementy optyczne symbol §; — 6, okredla
A. Srednig dyspersje.
B. dyspersje katowa.
C. wspdtczynnik dyspers;ji.
D. wspdtczynnik zatamania.

Zadanie 2.

W dokumentacji technicznej dopuszczalna miara owalnosci powierzchni sferycznych oznaczona jest
symbolem

A. AN
B. ﬂlﬂ'd
C. ﬂnd_
D. Ar,,
Zadanie 3.

Do sklejania bardzo doktadnych elementéw optycznych wymagajgcych braku naprezen nalezy uzyc

A. Kleju epoksydowego.
B. kleju metakrylowego.
C. twardego balsamu jodtowego.
D. miekkiego balsamu jodlowego.

Zadanie 4.

Pryzmaty odbijajgce wykonuje sie ze szkta

A. BaF
B. BaK
C. BalLF
D. BaCF
Zadanie 5.

Z ktorego materiatu wykonane sg bieznie z drutu w tozyskach tocznych specjalnych?

A. Ze stali.

B. Z wolframu.
C. Z mosigdzu.
D. Z aluminium.
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Zadanie 6.

Ktory rodzaj prowadnic stosowanych w budowie mikroskopéw przedstawiono na rysunku?
A. Tréjkatny.
B. Prostokatny.

C. Jaskotczy ogon.
D. Elementy walcowe.

Zadanie 7.
Przyrzadami optycznymi, w ktorych nie wystepuija potaczenia roztgczne, sg

A. lupy daktyloskopowe.

B. lupy zegarmistrzowskie.

C. mikroskopy biologiczne.

D. mikroskopy stereoskopowe.

Zadanie 8.
Przedstawiony na rysunku pryzmat nalezy zastosowac do budowy
A. aparatu fotograficznego. — ==
B. dalmierza koincydencyjnego. / :Ex\x\
C. peryskopu z obracang gtowica. o =

D. dwuokularowej nasadki mikroskopowe;.

Zadanie 9.
Ktorym symbolem literowym oznacza sie dopuszczalng piramidalnos¢ pryzmatow stosowanych
w przyrzadach optycznych?

A.

Ao 06

B.
C.
D
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Zadanie 10.

a1 & i

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Przyrzad, ktéry nalezy zastosowacC do wyznaczania linii poziomych podczas trasowania przestrzennego
przedstawiony jest

A. narysunku 1.
B. narysunku 2.
C. narysunku 3.
D. na rysunku 4.

Zadanie 11.
Ktorg wtasnos¢ szkta optycznego mozna zmierzy¢ za pomocg przyrzadu optycznego przedstawionego na
rysunku?

A. Smuzystosc.

B. Pecherzykowatosc.

C. Wspdtczynnik dyspersji.
D. Wspdtczynnik zatamania.

Zadanie 12.

Podczas obrébki wykanczajgcej doktadnych ptaskich powierzchni optycznych mocowanych na phytach
kontaktowych mozna dokonac¢ kontroli rownolegtosci ptytek za pomoca

A. suwmiarki.

B. goniometru.

C. lunety autokolimacyjne;.

D. mikroskopu warsztatowego.

Zadanie 13.
Przedstawiony obraz prazkéw interferencyjnych okresla powierzchnie ptaskg

A. zrysa. /Q\
B. poprawna.

C. niesymetryczna. (
D. zzatamanymi brzegami. \

< <

(
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Zadanie 14.

Ktorg zaleznos¢ / wzor nalezy zastosowa¢ do pomiaru promienia soczewki za pomocg sferometru
pierscieniowego?
_d* | h
A r —E‘FE
1
B. R=(n—1)-
(n-1)
diy—dy
42-(N-M)
D. R=n(p,-r)+n-1)d

C. r=

Zadanie 15.

Srednica soczewki ma wymiar ¢$30,5f8. Ktéry wymiar érednicy soczewki jest nieprawidtowy, jesli dia tego
pasowania gorna odchytka wynosi -25 ym, a dolna -65 ym?

A. 30,436 mm
B. 30,437 mm
C. 30,475 mm
D. 30,476 mm
Zadanie 16.
Ktore potgczenie elementow w uktadach optycznych sg roztgczne?
A. Klejone.
B. Spawane.
C. Zgrzewane.
D. Bagnetowe.
Zadanie 17.

< R 2 =

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.
Symbol graficzny bedacy oznaczeniem fotodiody przedstawiono

A. narysunku 1.
B. na rysunku 2.
C. narysunku 3.
D. narysunku 4.
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Zadanie 18.
Przedstawiony na rysunku schemat mocowania soczeweKk jest stosowany podczas operacii
A. docierania. uchwyt stafy B
B. szlifowania. / sprezyna - =
C. centrowania. et N, dociskowa -m‘\_ﬁ. sy
D. polerowania. Le % | .
s fﬁ; _L\\“\_;‘\ﬁ (2 I LSS
Zadanie 19.
Zgodnie z przedstawionym schematem obroébki szkta, przecinana jest
A. tafla matowa. il
B. tarcza okragta. (g S

C. pierscien owalny. &
D. profil kwadratowy.

Zadanie 20.
Ktorg operacje mozna wykonac¢ zgodnie z przedstawionym schematem?

A. Fazowanie.
B. Szlifowanie.
C. Frezowanie.
D. Polerowanie.

Zadanie 21.
Do bezstykowych pomiarow promienia soczewek nalezy zastosowac

A. sferometr zegarowy.

B. sferometr pierscieniowy.

C. sprawdzian interferencyjny.
D. mikroskop autokolimacyjny.
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Zadanie 22.
Pomiaru katéw podczas obrébki pryzmatow nie mozna wykonaé za pomocg

A. katownikow statych.

B. katownikéw nastawnych.

C. przyrzadow czujnikowych.

D. sprawdzianéw interferencyjnych.

Zadanie 23.

Przedstawionym symbolem graficznym oznacza sig tolerancje ksztattu

A. okragtosci.
B. walcowatosci. O
C. réwnolegtosci.

D

wspotosiowosci.

0,20

Zadanie 24.

Do budowy polaryskopow na elementy polaryzacyjne_nie stosuje sie

A. kwarcu krystalicznego.
B. szpatu islandzkiego.
C. krysztatu goérskiego.
D. krysztatu turmalinu.

Zadanie 25.

Powierzchnie soczewek myje sie, przesuwajac tampon

A.  wzdhz.

B. w poprzek.

C. ruchem kolistym do $rodka powierzchni.
D. ruchem kolistym od srodka powierzchni.

Zadanie 26.
Proszkami sciernymi za pomocg przedstawionego narzedzia szlifuje sie powierzchnie elementéw optycznych
A. pflaskich. F—'_‘l_% .
B. sferycznych. ; - 4 g7
C. asferycznych. -"’/FEW A
D. cylindrycznych. y A v 4
; e F ,—,“) )I.::)/ I.f
it A v
3 A v 4

Strona 7 z 10

Pobrano z arkusze24.pl



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.
Z ktérej zaleznoéci / wzoru korzysta sig, wykonujgc pomiar powigkszenia lunety?
250
A. G = -
B. p=-%
g y
.
C. y= 7
A _ 250
D. G - fob . fok
Zadanie 28.

Uktad soczewek przedstawiony na rysunku dotyczy okularu

A. Kellnera.

B. Huygensa. J-

C. ortoskopowego. il | SRR mmes | el et

D. kompensacyjnego. '|'
Zadanie 29.

Dlugosc lunety Keplera wynosi 120 mm. Jesli obiektyw posiada ogniskowg rowng 75 mm, to ogniskowa
okularu wynosi

A. 15mm
B. 45 mm
C. 60 mm
D. 75 mm
Zadanie 30.

Ktorg zaleznos¢ / wzor nalezy zastosowac do kontroli wspétczynnika odbicia w powlekanych elementach
optycznych?

£ n
AL ==—
£ n
2
n-1
B. K= (—)
n+1
ng -1
C. vy=—2"L
ng —nNg
sin e n
D. n = ;= =
s/s sine n
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Zadanie 31.

Ktdra z liczb zapisanych na obudowie obiektywu mikroskopowego przedstawionego na rysunku okresla
grubos$¢ szkietka nakrywk owego?

A. 160
B. 40
C. 0,65
D. 0,17
Zadanie 32.

Podczas koncowego montazu mikroskopu nie s prawdza sie

A. parafokalnosci.

B. skrecenia obrazu.

C. paracentrycznosci.

D. apertury numerycznej.

Zadanie 33.

Do mocowania ptaskich elementow optycznych w oprawach nie stosuje sie

A. zawijania.

B. wklejania.

C. zatapiania.

D. obtryskiwania.

Zadanie 34.

Ktory okular nalezy zamontowac¢ w naprawianym mikroskopie optycznym z nasadkg jednookularowa, jesli
obiektyw posiada powigkszenie 40%, a mikroskop powinien posiadac powiekszenie 400%?

A. 5X
B. 10%
C. 40*
D. 100*
Zadanie 35.

Ktora z wymienionych aberracji w obiektywach fotograficznych powoduje powstawanie znieksztatcenia
obrazu w postaci poduszki?

A. Dystorsja.

B. Sferyczna.

C. Astygmatyzm.
D. Chromatyczna.
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Zadanie 36.

Za pomocg kolimatora z testem kreskowym mozna badac¢ zdolnos¢ rozdzielczg

A. lunet.

B. mikroskopow.

C. aparatow projekcyjnych.
D. aparatow fotograficznych.

Zadanie 37.

Przedstawione na rysunku narzedzie skrawajgce stuzy do wykonywania operacji
A. wiercenia.
5. dutoviani <SSO
C. frezowania. m\i\\i&b

D. rozwiercania.

Zadanie 38.
Przedstawiony na rysunku zespot nalezy zastosowac¢ do montazu

A. lornetki.

B. teodolitu.

C. lunety autokolimacyjne;.

D. mikroskopu warsztatowego.

Zadanie 39.

Pomiar pola widzenia lunety mozna wykonac za pomocg
A. teodolitu.
B. niwelatora.
C. lunety dioptryjnej.
D. kolimatora szerokokatnego.

Zadanie 40.
Do pomiaru dioptryjnosci wigzek wychodzacych z okularow stosuje sie lunete
A. podwagjna.

B. dioptryjna.
C. kwadratowa.
D. autokolimacyjna.
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